
 

ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

Οι συνταξιούχοι εξακολουθούν να παραμελούνται και να περιφρονούνται 

Το Εθνικό Γραφείο της OSRA θα ήθελε πρώτα να συγχαρεί όλους τους Αλγερινούς με την 
ευκαιρία της Ημέρας Ανεξαρτησίας της 5ης Ιουλίου 2022 από τη μία πλευρά, να τους ευχηθεί 
ευτυχισμένο Eid el Adha και να χαιρετήσει όλους εκείνους που συμμετείχαν στην επιτυχία 
των Μεσογειακών Αγώνων του ΟΡΑΝ 2022. 

Το εθνικό γραφείο της OSRA, θα ήθελε να διευκρινίσει εν προκειμένω ότι η ανατίμηση για την 
περίοδο 2021-2022 απέχει πολύ από τις προσδοκίες των συνταξιούχων και ακόμη 
περισσότερο από την κοινωνική και οικονομική πραγματικότητα.  

Μιλώντας σε συνάντηση μεταξύ της Τράπεζας της Αλγερίας και των τραπεζών και των 
χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων της χώρας, ο διοικητής της Τράπεζας της Αλγερίας είπε ότι ο 
ρυθμός πληθωρισμού που καθορίστηκε τον περασμένο Οκτώβριο ήταν 9,2%, αύξηση 6 
μονάδων σε ένα χρόνο. Ο νέος αριθμός που ανακοίνωσε ο διευθυντής της τράπεζας 
επιβεβαιώνει μια πραγματικότητα που παρατηρήθηκε από τους Αλγερινούς από τις αρχές 
του έτους, η οποία χαρακτηρίστηκε από μια αύξηση των τιμών πολλών καταναλωτικών 
προϊόντωνπου μερικές φορές ξεπερνούσε το 100%.  Για την OSRA, η πραγματικότητα είναι ότι 
η αγοραστική δύναμη του Αλγερινού γενικά και του συνταξιούχου ειδικότερα μειώθηκε 
επικίνδυνα και ότι η ετήσια ανατίμηση, που προβλέπεται από τον νόμο 99-03, της 22ας 
Μαρτίου 1999, για την τροποποίηση και τη συμπλήρωση του νόμου 83-12 της 2ας Ιουλίου 
1983 σχετικά με τη συνταξιοδότηση, που ανακοινώθηκε και εφαρμόστηκε, δεν καλύπτει ούτε 
ένα μικρό μέρος των απωλειών των συνταξιούχων.  

Σήμερα, ακόμη και η κατάργηση του IRG για τις συντάξεις γήρατος που καταβάλλονται από το 
CNR θα είναι ανεπαρκής για να καλύψει την αγοραστική δύναμη του συνταξιούχου.  Για να 
αποφευχθεί η μείωση των συντάξεων με την υπέρβαση ενός ορίου που προκαλεί αύξηση των 
μισθών, ζητούμε παράλληλα την αύξηση των ποσοστών των συντάξεων γήρατος που 
ισοδυναμούν με αυτά των μισθών για το έτος 2022 με αναδρομική ισχύ, ανάλογα με κάθε 
κατηγορία, και την εφαρμογή ανατίμησης τουλάχιστον ισοδύναμης με το ποσοστό 
πληθωρισμού την 1η Μαΐου 2022, που εκτιμάται σε 10%.  



Πιστεύουμε ότι μόνο μια ισχυρή ένωση συνταξιούχων μπορεί να είναι ο εκπρόσωπός τους και 
ο υπερασπιστής των δικαιωμάτων τους. Η OSRA έχει καταθέσει την αίτησή της για νόμιμη 
ενεργοποίηση. Σήμερα, ένα χρόνο μετά και παρά τους προσανατολισμούς του Προέδρου της 
Δημοκρατίας για την εφαρμογή του συντάγματος και για τις συνδικαλιστικές ελευθερίες, η 
διοίκηση επιμένει και παραμένει αιχμάλωτη κουρασμένων οραμάτων και νοοτροπιών.  

Το ερώτημα που παραμένει αναπάντητο είναι γιατί αυτή η άρνηση και γιατί αυτό το 
μπλοκάρισμα; Γιατί η αλγερινή κυβέρνηση δεν επιτρέπει σε έναν συνταξιούχο να έχει την 
ένωσή τουόπως παντού στον κόσμο;  Η απόδειξη εγγραφής υποχρεώνει την ένωση που την 
έλαβε να συμμορφωθεί με το νόμο. Επιπλέον, η OSRA επαναλαμβάνει ένα από τα πρώτα της 
αιτήματα, δηλαδή τον επείγοντα χαρακτήρα για το κράτος και την ανάγκη για συνταξιούχους 
ότι οι μικρές συντάξεις πρέπει να αυξηθούν στο επίπεδο της SNMG, αυτό είναι το ελάχιστο 
για να «ζήσει». Είναι απαράδεκτο για έναν ηλικιωμένο να επιβιώνει κάτω από το SNMG αφού 
εργάστηκε όλη του τη ζωή!  Διαπιστώνοντας την ενίσχυση των οικονομικών αποθεμάτων της 
χώρας, ζητούμε την έναρξη διαπραγματεύσεων για την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη αύξηση 
των συντάξεων που θα λαμβάνουν υπόψη τον πληθωρισμό, το υψηλό κόστος ζωής καιτους 
άθλιους μισθούς και ημερομίσθια.  Εν ολίγοις, η OSRA, καθώς η συνδικαλιστική οργάνωση 
των συνταξιούχων υπενθυμίζει τα κύρια αιτήματά της: 

1) Η έκδοση της απόδειξης εγγραφής του και η υπενθύμιση της εφαρμογής των 
οδηγιών του Προέδρου της Δημοκρατίας για το εργατικό δίκαιο και το 
σύνταγμα. 

2) την κατάργηση του IRG για τις συντάξεις γήρατος που καταβάλλονται από τη 
CNR  

3) την αύξηση των ποσοστών των συντάξεων γήρατος που ισοδυναμούν με 
αυτά των μισθών που παρατηρήθηκαν φέτος το 2022 με αναδρομική ισχύ, 
ανάλογα με την κάθε κατηγορία. 

4) Η ανατίμηση τουλάχιστον ισοδύναμη με τον ρυθμό πληθωρισμού την 1η 
Μαΐου 2022, που εκτιμάται σε 10%. 

5) Αναβάθμιση του κόστους υγείας στο 100% για όλους τους συνταξιούχους. 
6) αναπροσαρμογή όλων των δικαιωμάτων που επί του παρόντος είναι 

ανεπαρκή  
7) Προστασία της αγοραστικής δύναμης των συνταξιούχων με νόμο που 

τιμαριθμεί τις μισθολογικές αυξήσεις σε εκείνες των συντάξεων γήρατος 
εκτός του νόμου 99-03 της 22ας Μαρτίου 1999 για τον περιορισμό των 
διαφορών μεταξύ συνταξιούχων και εν ενεργεία εργαζομένων. 



Η OSRA συνιστά την κατάργηση του άρθρου 02 του άρθρου 90-14, το οποίο αποκλείει το 
συνδικαλιστικό πεδίο και περιορίζει την ελευθερία σχηματισμού συνδικαλιστικής οργάνωσης, 
όπως προβλέπεται στο σύνταγμα. Η ελευθερία δημιουργίας μιας συνδικαλιστικής οργάνωσης 
θα  επιτρέψει στους ανέργους ή τους φοιτητές ή σε άλλες κατηγορίες πολιτών να  έχουν τη 
δική τους οργάνωση και θα τους επιτρέψει να συνεισφέρουν για να λογοδοτήσουν για τα 
χρόνια ανεργίας τους ή τις σπουδές  τους κατά τη συνταξιοδότηση και θα επιτρέψει στο CNR 
να έχει νέες εγγραφές. Η OSRA καλεί όλες τις ενώσεις συνταξιούχων και τα συνδικάτα των 
ενεργών εργαζομένων να ενώσουν τις απαιτήσεις της οργάνωσης των αλγερινών 
συνταξιούχων, η οποία είναι επίσης δική τους.  

Για, το Εθνικό Γραφείο OSRA 

Αχμέτ Μπαντάουι 


